

扎实推进新时代基层工会建设

吕业升 观点

基层工会是工会系统的“神经末梢”。工会工作的落脚点在基层，薄弱环节恰恰也在基层。广东工会以全省工会改革创新为动力，重点抓好非公有制企业、“三新”领域工会组建以及发展农民工工会会员工作，成效显著，初步达到最大限度地把职工群众组织到工会中来的目的。

基层工会是工会系统的“神经末梢”。工会工作的落脚点在基层，薄弱环节恰恰也在基层。近年来，广东工会坚决贯彻习近平总书记“着力扩大覆盖面、增强代表性”的重要指示精神和“哪里有职工群众、哪里就要有工会组织，哪里需要做群众工作、工会工作就跟进到哪里”的要求，围绕中国工会十七大提出的目标任务，以全省工会改革创新为动力，重点抓好非公有制企业、“三新”领域工会组建以及发展农民工工会会员工作，成效显著，初步达到最大限度地把职工群众组织到工会中来的目的。

增强加强广东基层工会建设的责任感和紧迫感

必须认真贯彻习近平总书记关于加强基层工会建设的重要指示精神，牢牢把握正确的政治方向。要进一步提高政治站位，深刻认识加强基层工会建设对于扩大工会组织有效覆盖、密切工会与职工群众联系、巩固党执政的阶级基础和群众基础的重要意义，将其作为一项重要政治任务抓紧抓好。

必须坚持全总“落实到基层、落实靠基层”的工作理念，在做强基层、夯实基础上精准发力。基层工会是工会组织的重要基础，要以落实到基层、落实靠基层为导向，真正做到工作重心下移，把更多的人力、物

力、财力投入到基层工会去，为基层更好地开展工作创造条件。

必须坚持把加强基层工会建设作为工会改革的重要内容，激发基层工会的生机和活力。要以深化工会改革为抓手，构建联系广泛、服务职工的工作体系，真正建设好、发展好基层工会，让广大职工感受到工会改革实实在在的成效。

必须坚持落实《广东省加强党的基层组织建设三年行动计划(2018~2020年)》，深化“党建带工建、工建服务党建”工作。要按照新时代党的建设总要求，深化党建带工建、工建服务党建，不断提升基层党组织和工会组织的组织力，把党的路线方针政策和决策部署落实到工会各项工作中去，把党的意志和主张落实到广大职工中去。

必须坚持完善工会组建、管理等体制机制，从源头上维护劳动领域政治安全。落实中央和省省委防范化解重大风险部署，健全资源力量向基层倾斜机制，推进基层工会规范化建设，发挥基层工会特别是企业工会作用，坚决维护职工队伍和工会组织的团结统一，坚决维护劳动领域的政治安全。